



MĚSTO KOSMONOSY

Debřská 223/1, 293 06

Změny v poplatku za odpady

Od ledna příštího roku je nově na území města Kosmonosy Obecně závaznou vyhláškou č.1/2023 zaveden tzv. poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, jehož základem je hmotnost odpadu. Prakticky to znamená, že výše poplatku již nebude paušální, tedy pro všechny stejná, ale bude stanovena podle skutečné produkce – hmotnosti vyprodukovaného odpadu. Již od loňského roku se proto označují popelnice na směsný komunální odpad čipem. Díky němu je při každém výsypu popelnice zaevidována váha obsahu. Svozová vozidla jsou vybavena certifikovanou váhou. Popelnice se vlastně váží dvakrát. Jednou plná a podruhé prázdná, váha obsahu se tedy dopočítá rozdílem hodnot a je tedy jedno zda je popelnice kovová nebo plastová.

Sazba poplatku je stanovena ve výši 6 Kč za kilogram směsného odpadu. Zároveň je stanovena úleva pro poplatníka, který je přihlášen k trvalému pobytu v obci Kosmonosy ve výši max. 90 Kč za 1 kalendářní měsíc. Maximální úleva na poplatek v případě, že má poplatník trvalý pobyt v obci celý rok, je tedy až 1080 Kč. To odpovídá produkci směsného komunálního odpadu ve výši 180 Kg za rok. Ten, kdo má trvalý pobyt ve městě celý rok a odpadu nemá víc než 180 kg tedy nezaplatí nic, za odpad nad touho hranici potom 6kč/kg. Hranice 180 kg není zvolena náhodně, ale odpovídá průměrné produkci směsného komunálního odpadu obyvatele města v roce 2022.

Novinkou je i to, že poplatek se bude vybírat zpětně, až po uplynutí rozhodného období. Poplatek za rok 2024 se bude vybírat v roce 2025. V roce 2024 se poplatek nevybírání (s výjimkou případných nedoplateků za předchozí období). Další změnou je i to, že plátcem poplatku je vlastník nemovitosti, v případě bytových domů společenství vlastníků (pokud pro dům vzniklo) a v případě zahrádkářských osad jsou to Základní organizace zahrádkářských svazů T1-T7. Plátce je povinen vybrat poplatek od poplatníků.

Současně od 1.1.2024 nabývá účinnosti i vyhláška č.2/2023 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, která mimo jiné stanovuje požadavek na označení nádob RFID čipem. Neoznačené nádoby nebudou sváženy. Je tedy důležité zkontrolovat, že vaše nádoba je skutečně očípovaná. Čip je umístěn na spodní straně rámu popelnice a není na první pohled vidět. Očípovaná nádoba je ale zároveň označena dobře viditelnou nálepkou s čárovým kódem a adresou. V případě pochybností kontaktujte správní odbor. Čipy fakticky nahradí roční známky, které se již nebudou používat.

Cílem nově zavedeného systému je zvýhodnit zodpovědné chování v produkci odpadů. Běžná domácnost, která odpady třídí, snadno dosáhne toho, že poplatek za odpady platit vůbec nebude. Naopak ten, komu není cizí nasypat do popelnice stavební suť nebo trávu ze zahrady bude platit hodně.

Snížení produkce směsných komunálních odpadů lze dosáhnout důsledným tříděním odpadů. Na území města jsou odděleně sbírány všechny zákonem stanovené složky komunálního odpadu: papír, plast, sklo, kovy, textil, jedlé oleje a tuky navíc i gastroodpad a nápojové kartony. Stanoviště nádob jsou přílohou vyhlášky č.2/2023. Nebezpečné odpady a objemný odpad (v maximálním množství 300 Kg/osobu) lze bezplatně odkládat na sběrném dvoře Sever v ulici 17. listopadu v Mladé Boleslavi. Nejvyšší hmotnostní podíl má ve směsném komunálním odpadu stále ještě biologicky rozložitelný odpad. Odděleně ho lze sbírat do hnědých popelnic, jejich svoz z domácností probíhá celý rok a je bezplatný.

V případě dotazů a nejasností kontaktujte správní odbor: telefonicky 326 719 068 nebo mailem odpady@oukosmonosy.cz. Na uvedeném emailu je možné i požádat o výsledky vážení letošního roku, které probíhá již od března a má pouze informativní charakter. Vyplyvá z něj třeba, že průměrná váha 120 l popelnice je 9,2 kg, ale maximální hodnoty jsou i 70 kg.

Mgr.Kateřina Patříčková

Referent správního odboru MeUK